

今年以来,概念股接连走红。专家提醒,概念股炒作通常来得快去得也快,投资者不宜盲目跟风——

概念股 只是看上去很美

□记者 曾宇凌

“美丽中国”概念股走红,3D打印概念股爆发……今年以来,各种概念股接连走红。六一儿童节临近,跟儿童节有关的概念股能否迎来一波上涨行情?普通投资者在操作概念股时,又该把握哪些投资原则?

春节后,部分概念股逆势走强

从春节后的A股走势来看,大盘始终处于震荡调整格局,但不少板块走势良好,例如汽车板块、“美丽中国”概念股、大消费概念股等均逆势走强。

国泰君安证券洛阳营业部投资研总监柳刚认为,这些板块逆势走强,除了相关政策的出台为其提供有力支撑,市场炒作也是幕后推手之一。以“美丽中国”概念为例,

十八大报告首次提出“美丽中国”概念,将生态文明建设放在突出位置,之后“美丽中国”概念被投资机构打造出来,为股市提供了炒作热点,一大批基本面好、发展空间大的生态环保概念股迎来了大幅上涨行情,其中节能环保板块最为抢眼,春节后的涨幅达15%,而同期的沪深300指数下跌了5.6%。

柳刚认为,“美丽中国”概

念股走红,短期投机炒作的成分较大,真正有长期投资价值的个股凤毛麟角,部分个股的股价在短期冲高后出现了一定程度的调整。

齐鲁证券洛阳营业部投资顾问郑铠说,春节过后,活跃的概念股为数不少,除了“美丽中国”概念股,还有互联网科技、3D打印以及锂电池概念等概念股。

多家银行上调理财收益率

□据《现代快报》

近期,多家银行上调了理财产品收益率,业内人士分析称,临近月末、季末,部分商业银行开始通过调高理财产品收益率来吸引资金。

日前,工商银行在其官方网站上发布公告,调高了7款系列理财产品的预期年化收益率。近日,光大银行也上调了“双周盈”理财产品的预期年化收益率。

手机支付 账户被盗可获赔

□据《京华时报》

手机支付完全在手机上进行操作,因携带方便、随时可以支付而广受欢迎。但支付宝的调研数据显示,约有36%的用户因对手机支付有安全顾虑而放弃使用。为打消用户的顾虑,支付宝决定为用户承担这些意外风险。

支付宝已建立一整套安全机制,若用户账户被盗,支付宝会通过“会员保障”予以补偿。也就是说,用户在使用支付宝手机支付时,无论是快捷支付还是余额支付,如果账户被盗均可向支付宝95188致电,进入补偿流程。

基金降门槛 申购费可打折

□据《证券时报》

中海基金日前发布公告称,中海基金旗下中海上证50指数增强基金、中海能源策略混合基金等基金自5月27日起,对申购费率进行调整,将基金申购费率结构统一调整为四个档次,并对申购金额在500万元(含)以上的申购统一收取每笔1000元的申购费。

交银施罗德和申万菱信基金日前发布公告,旗下部分基金将对养老金客户实行费率优惠措施。易方达、国投瑞银等多家公司推出的优惠产品均为债券型基金,折扣为三折至四折。

此外,交银施罗德基金日前发布公告,调整网上直销交易平台基金转换业务的投资起点金额,将目前基金转换每笔最低金额200元统一调整为100元。

儿童节概念股或被炒作,预期别太高

儿童节临近,有人按照逢节必炒的习惯,提出了儿童节概念股。业内人士认为,不排除儿童节节日行情出现的可能,但投资者不要预期过高。

柳刚认为,儿童节概念可能被炒作,但如果缺乏实质性利好因素和基本面的支撑,即

使出现短期上涨行情,也很难持续,因此投资者不要寄予过高的希望。

中原证券洛阳凯旋西路营业部投资顾问白松说,节日型概念股一直是投资者关注的话题之一,从五一小长假旅游板块的表现来看,市场潜力并不如预

期,反而像情人节等节日,带动了不少个股飘红。所以,节日型概念股到底会不会火,其实不在于其本身,而在于市场氛围是否支持炒作概念,加上节日概念股本身也是消费类个股,在当前科技股炒作的浪潮中,上升空间实在有限。

炒还是不炒概念股? 把握两大原则

对于概念股炒作,业内人士提醒投资者注意防范风险,理性看待各种概念股的走红,不要盲目跟风投资。

柳刚说,迄今为止,A股市场还没有出现哪一只概念股可以“牛之以恒”。在以往的概念股炒作中,网络概念股、奥运会概念股、高铁概念股等,在被主力疯狂炒作一番之后都会出现比较大的调整。这是因为上市公司的业绩并不会在短期内出现实质性的变化,而股价在大幅度上涨后,往往容易出现透支,市盈率飙升,在市场的比价

效应下,概念股的市盈率将难以长期维持高水平,股价最终会下跌,向其合理的价值回归。

因此,对于所谓的概念股,投资者不要盲目跟风投资,以免造成损失。建议普通投资者关注上市公司基本面及真实的业绩情况,减少概念股炒作带来的投资风险。

郑铠认为,对于题材概念的炒作,到底该不该追,投资者要先问问自己是否具备以下两种能力:第一是热点捕捉能力,也就是对新闻、政策等消息的敏感度及联想广度,是否能在题

材消息出现后,在较短的时间内,正确判断消息对相关上市公司的影响以及市场表现周期;第二是目标明确,由于概念股的炒作通常来得快去得也快,如果没有严格的仓位控制及止盈止损标准,资金很容易在较大的振幅过程中出现亏损。如果投资者具备这两种能力,可在严格的操作规则的前提下,参与短线博弈,获取短期超额利润。反之,则建议投资者遵循价值原则,从公司基本面出发,深度分析公司业绩及股价波动规律,控制好持仓成本。

